
　○調査期間　　　平成30年10月22日（月）～10月31日（水）　　

　○回答方法　　　専用ウェブサイトから回答を送信する。

　○モニター数 340名 (男性 148名　女性192名）

　○回答者数 306名 (男性 137名　女性169名）

　○回答率 90.0%

【結果概要】

【主なポイント】

平成30年度まちづくりネットモニター第10回調査結果

テーマ「成人年齢引き下げに伴う成人のつどいのあり方について」

  郡山市では、民法改正に伴い2022年４月から成人年齢が現在の20歳から18歳へ引き下げ
となることを受け、今後の「成人のつどい」のあり方について、市民の皆様の意見をお伺
いし検討を進めるため、アンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせいた
します。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（生涯学習課）

　
  民法改正に伴い成人年齢が18歳に引き下げられることとなったが、今回のアンケートの
結果では、成人のつどいの対象年齢や開催時期等については、現行のまま20歳を対象とし
１月開催とする意見が多かった。
　また、男女別・年齢別で見ても回答に大きな差はなかった。
　今後も幅広く意見を伺いながら、成人のつどいのあり方について検討を行っていく。

・年齢引き下げ後も成人のつどいを開催したほうがよいとの回答が約８割（82.7％）で
あった。

・開催時期は現行の１月との回答が約８割（79.8%）、夏の時期との回答が約１割
（15％）であった。

・開催方法については、一堂に会して開催するとの回答が約７割（70.8％）、内容は式典
及びアトラクションが望ましいとの回答が約６割（63.2%）であった。

・対象年齢については、現行どおり20歳のままでよいとの回答が約７割（71.5％）、18歳
へ引き下げるとの回答が約３割（27.3%）であった。

調査概要
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問１-１ 現在の成人のつどいの内容等についてどう思いますか？（１つ選択）

69.6%

19.0%

11.4%

現在のままでよい 213名

分からない 58名

変更したほうがよい 35名

問１-2 成人のつどいに参加又はお子様等が参加したことがありますか？（１つ選択）

54.9%

45.1% ある 168名

ない 138名

問１-3 参加にあたりどの程度前から準備されましたか？（１つ選択）

29.2%

19.0%32.2%

19.0%

0.6%

特に準備はなし 49名

３ヶ月前 32名

６ヶ月前 54名

１年以上前 32名

無回答 1名

【Point】

問1-1では約７割の方が現在のままが望ましいと回答している一方、約１割の方が変更したほ

うがよいと回答しており、午前中の開催や小規模（地域ごと）での実施などの意見があった。

※問1-2で「ある」を選択した方 168名
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問２-１ 成人年齢引き下げ後の成人のつどいの開催についてどのように考えますか？

（１つ選択）

82.7%

17.3%

開催したほうがよい 253名

開催しなくてよい 53名

109名（79.6％）

144名(85.2％）

28名（20.4％）

25名(14.8％）

男性

女性

【男女別内訳】

開催したほうがよい 開催しなくてよい

12名（63.2％）

59名（89.4％）

77名（87.5％）

43名（78.2％）

33名（78.6％）

26名(83.9％）

3名(60％）

7名（36.8％）

7名（10.6％）

11名（12.5％）

12名（21.8％）

9名（21.4％）

5名（16.1％）

2名（40％）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

【年代別内訳】

開催したほうがよい 開催しなくてよい

【Point】

約８割の方が成人年齢引き下げ後も継続して成人のつどいを開催したほうがよいと回答して

おり、年代別で見ると20代・80代では若干その割合は低いものの、それ以外の年代では高い割

合を占めている。
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問２-２ 対象年齢についてどのように考えますか？（１つ選択）

71.5%

27.3%

1.2%

現行（２０歳）のままでよい 181名

１８歳へ引き下げる 69名

無回答 3名

68名（62.4％）

113名（78.5％）

40名（36.7％）

29名（20.1％）

1名（0.9％）

2名（1.4％）

男性

女性

【男女別内訳】

現行のままでよい 18歳へ引き下げる 無回答

10名（83.4％）

41名（69.5％）

60名（77.9％）

34名（79％）

22名（66.7％）

12名（46.2％）

2名（66.7％）

1名（8.3％）

17名（28.8％）

（17名（22.1％）

9名（21％）

11名（33.3％）

13名（50.0％）

1名（33.3％）

1名（8.3%）

1名（1.7％）

1名（3.8％）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

【年代別内訳】

現行のままでよい 18歳へ引き下げる 無回答

【Point】

約７割の方が現行どおり20歳のままでよいと回答しており、年代別で見ても70代を除

きその割合が高い傾向にある。

※問2-1で「開催したほうがよい」を

選択した方 253名
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問２-３ 開催時期はいつが望ましいと考えますか？（１つ選択）

79.8%

15.0%

4.8% 0.4%

現行（１月）のままでよい 202名

夏の時期 38名

その他 12名

無回答 1名

※問2-1で「開催したほうがよい」を

選択した方 253名

90名（82.6％）

112名（77.8％）

17名（15.6％）

21名（14.6％）

2名（1.8％）

10名（6.9％）

1名（0.7％）

男性

女性

【男女別内訳】

現行のままでよい 夏の時期 その他 無回答

12名（100％）

44名（74.6％）

64名（83.1％）

36名（83.7％）

21名（63.6％）

22名（84.6％）

3名（100％）

11名（18.6％）

7名（9.1％）

6名（14.0％）

10名（30.3％）

4名（15.4％）

3名（5.1％）

6名（7.8％）

1名（2.3％）

2名（6.1％）

1名（1.7％）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

【年代別内訳】

現行のままでよい 夏の時期 その他 無回答

【Point】

約８割の方が１月のままでよいと回答しているが、その他の意見として、ゴールデ

ンウィークや秋など気候の安定した時期が望ましいとの回答があった。
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問２-４ 開催方法等についてどのように考えますか？（１つ選択）

70.8%

26.8%

1.2% 1.2%

対象者が一堂に会して開催 179名

各地域において主体的に開催 68名

その他 3名

無回答 3名

82名（75.2％）

97名（67.4％）

25名（23.0％）

43名（29.9％）

2名（1.8%）

1名（0.7％）
3名（2.0％）

男性

女性

【男女別内訳】

一堂に会して 各地域で その他 無回答

8名（66.7%）

41名（69.5％）

57名（74.0％）

31名（72.1％）

20名（60.6％）

21名（80.8％）

1名（33.3％）

4名（33.3%）

17名（28.8%）

17名（22.1%）

11名（25.6％）

12名（36.4％）

5名（19.2％）

2名（66.7%）

1名（1.3％）

1名（2.3%）

1名（3％）

1名（1.7%）

2名（2.6％）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

【年代別内訳】

一堂に会して 各地域で その他 無回答

【Point】

約７割の方が現行どおり一堂に会して開催するのが望ましいと回答してお

り、年代別で見ても80代を除きその割合が高い傾向にある。

※問2-1で「開催したほうがよい」を

選択した方 253名
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問２-５ どのような内容が望ましいと考えますか？（１つ選択）

63.2%
34.0%

1.6% 1.2%

式典及びアトラクション 160名

式典のみ 86名

その他 4名

無回答 3名

70名（64.2％）

90名（62.5％）

35名（32.1％）

51名（35.4％）

3名（2.8%）

1名（0.7％）

1名（0.9％）

2名（1.4％）

男性

女性

【男女別内訳】

式典及びアトラクション 式典のみ その他 無回答

9名（75％）

39名（66.1％）

45名（58.4％）

24名（55.8％）

24名（72.7％）

17名（65.4％）

2名（66.7%）

2名（16.7％）

19名（32.2％）

30名（39.0％）

19名（44.2％）

7名（21.2％）

8名（30.8％）

1名（33.3%）

1名（1.3%）

2名（6.1％）

1名(3.8％）

1名(8.3％）

1名（1.7％）

1名（1.3%）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

【年代別内訳】

式典及びアトラクション 式典のみ その他 無回答

【Point】

式典及びアトラクションが望ましいと回答した方が男女別では約６割、年代

別で見ても40代・50代を除く各年代においてその割合が約７割となっている。

※問2-1で「開催したほうがよい」を

選択した方 253名

7 / 8 



私は私立だったので、学区ごとの成人式になったら、参加できなくなるので、それは避けてほしい
です。20代・女性

私は参加しなかったが、成人の集いがある事で故郷に帰ってこようという気持ちになるかもしれな
いので、これからも行なっていってほしい。30代・女性

成人の日が1月なのだから現行のまま1月開催が筋だと思います。
ただ高校3年生で1月に式典はかなり無理があるので20歳の節目で式典を行うのが良いと思います。
40代・男性

選挙権も18歳になったので成人式も18歳にした方がいいと思う。70代・男性

 成人年齢が引き下げられ、18歳開催にした場合、受験に支障をきたすことが考えられます。
 また、高校卒業を控え経済的にも負担が大きくなります。

現行の20歳開催を望みます。40代・女性

人間関係が希薄な中、こういったつどいがあったほうがいいと思う。60代・女性

参加率が50％を下回るまでは開催した方が良い。70代・男性

 高校を卒業して久しぶりに友人と再会できるいい機会なので、開催は賛成です。
 対象者全員だと会場周辺も混雑して、それなりの規模の施設に限られます。

 学区内の規模で、それぞれの地区が独自にオリジナルの式典にしてもいいのではないでしょうか。
50代・女性

現行のまま二十歳のときに「はたちの集い」として行うとよいのでは。人生を二十年過ごした時の
方が気持ち的に区切りが良いのでは。これからの若者に自分たちはどうしたいのか問うのも大切。
50代・女性

今更成人とはなどという時代ではないのではなかろうか。80代・男性

特に儀式的なものに興味はなかったが、久々の旧友と会える機会であり、地元を離れた自分にとっ
 てすごく楽しみだった思い出があります。

そういう方も多い20歳でやるべきであり、やるなら一堂に会すほうがその気持ちに答えれるかと思
います。イベントは何でもいい。久々に友に無条件・調整なしで会えるのが大事。30代・男性

現行20歳では大学生により地元に居ないため出席しない人がある。これが18歳の開催の理由。有権
者ともなるので意識付けの機会になる。60代・男性

衣装が高価なものになっているので、比較的安価なものに出来る、夏に開催するのが良いと思う。
70代・男性

開催時期は、雪が降らない春先の方が良いと思いますが、卒入学式の時期の開催は難しいでしょう
し、結局は１月しかないと思いました。40代・男性

「成人のつどい」をやめる勇気。先駆市にしてみましょう。何か税金の無駄遣いの感じがします。
60代・男性

年々、派手な衣装に身につけないといけないという雰囲気が強くなっている気がします。服装だけ
お金をかけてビッグパレットに行っても話は聞いてないし保護者は入れないし何のための式典なの
だろうと疑問に思う点はあります。細かい地域ごとにするなど、成人するにあたってお世話になっ
た先生や保護者などの参加を斡旋して、もっと中身のある式典の方がいいのではと思います。
20代・女性

あえてお祭り的な同窓会の前段階的な段取りのイベントを行政がやってあげなくともいいように思
う。成人の意識は家庭だったり個人のレベルで考えるべき。50代・女性

 18歳成人とはいえ大学受験や進学で大事な時期に引き下げて参加させる必要があるのかは疑問。
 夏にして振袖を着る機会をなくすのもかわいそう。

大人があれこれ勝手に決めるより、子供たちにも聞くべきだと思う。30代・女性

問３ 成人のつどいに関する意見について（自由記載）
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